

## 美丽的月牙湖

南京市北京东路小学紫金山分校二(1)班 张恩铭  
指导老师:宋燕玲

我家住在月牙湖附近,那里的景色特别优美。雨后,妈妈带着我去月牙湖玩。岸边,垂柳依依;远处的湖面被薄薄的雾气笼罩着,朦朦胧胧的,像仙境一般。远处的紫金山顶着一层薄纱,像一位美丽的新娘。正当我入神地看着远处时,妈妈喊道:“快看!黑天鹅!”只见一只黑天鹅妈妈优雅地游过湖面,后面跟着三只小天鹅,另外还有两只掉队的天鹅

宝宝,正奋力地追赶着队伍。太阳出来了,雾气散了。水面波光粼粼,像无数的银鱼在跳动。岸边有一座漂亮的八角亭,橙色的顶看起来特别鲜艳。月牙湖真美呀!  
老师点评:一处平常的身边景物,被善于观察的小作者用心捕捉到了。加上丰富的想象,小作者把这处平常的景物介绍得非常优美,让读者有种身临其境的感觉。

## 一场秋雨一场寒

南京市鼓楼实验小学六(3)班 赵一垠 指导老师:孙艺萌

一场秋雨一场寒。秋雨淅淅沥沥、密密麻麻,总给人带来一丝丝悲凉。那种凉意,令人不得不蜷缩在雨伞之下。放学回家的我,本应是活蹦乱跳,到处乱蹿。可现在除了好好走路,啥也不能干。这把伞,就像一座牢笼,看不到出口却出不去。“沙……哗啦啦”,秋风拂过树叶,叶上积蓄已久的水珠,一股脑儿地落在了伞上。“滴答,滴答”,水珠在伞上跳起了舞。一场秋雨一场寒。秋风吹得我直哆嗦,手臂上的汗毛,不知何时已经全体立起。昨天仿佛还是穿短袖的盛夏,今天就不得不套上厚厚的外套。

“呼……呼……”,秋风的穿透力那么强,从我的前胸径直地刺向后背。下意识地抱住双臂,却怎么也抵挡不住阵阵寒意。一场秋雨一场寒。随着温度的下降,同学们的活力也减弱了。大课间时,动作快的同学慢了下来,动作慢的同学更是经常甩不开胳膊,抬不起腿,好像四肢都被这凉意封印住了一样。体育课刚测的50×8往返跑,大家或多或少都慢了10秒。一场秋雨一场寒。虽然一场秋雨一场寒,但是“人间何苦又悲秋”。悲凉过后,还有那稻花香里说丰年,听取蛙声一片。苦受尽了,甘甜迟早会来。

## 可爱的小金鱼

南京市天正小学三(5)班 刘昊天 指导老师:薛梅

今天下午,爷爷给我买了一条小金鱼,我特别喜欢它,取名叫“小可爱”。这条小金鱼穿了一件金色的外衣,在阳光的照射下闪闪发光,好看极了。我让它和家里原有的小金鱼一起做伴儿。每次我一拿出美味的鱼食,它们就开心地贴着鱼缸。当我把鱼食倒下去,所有小金鱼都激动地探出头来一拥而上,谁也不让谁,边吃边不断地吐出泡泡,好像在说:“真是太美味了!”一眨眼工夫,

就把食物都吃光了。我不敢相信自己的眼睛,金鱼吃食的速度简直可以用秒计算。我拿着漏勺把“小可爱”捞了上来,它在我的手中小跳来跳去,像在跳芭蕾舞一样,十分美丽。为了让小金鱼能够快乐地成长,我和爷爷经常给它们“打扫房间”。当我把鱼食倒下去,所有小金鱼都激动地探出头来一拥而上,谁也不让谁,边吃边不断地吐出泡泡,好像在说:“真是太美味了!”一眨眼工夫,

## 啄木鸟当厨师

东台市第一小学东关校区六(1)班 韩王悦 指导老师:王徐

在森林里,啄木鸟飞来飞去,给大树治病,他的食物就是虫子。这天,啄木鸟像往常一样在森林里飞来飞去。当他飞到小熊家的时候,闻到一股香喷喷的气味。“哎呀,什么东西这么香?”他凑上前一看,原来是小熊在家做饭。小熊今天过生日,请了很多小动物来吃饭。不一会儿,色香味俱全的菜香端上餐桌,品尝过后,大家都夸小熊厨艺棒。啄木鸟飞过去啄起一只油炸毛毛虫品尝起来。啊,竟然这么好吃!外层的壳是金色的,酥酥脆脆;里面的肉是白色的,软软糯糯。“我从没吃过这么美味的虫子!以后也要做一个厨师!”啄木鸟暗下决心。第二天,啄木鸟飞到小熊家,对小熊说:“小熊,你的厨艺真好!我能跟你学做饭吗?”小熊摆了摆手:“不行,你没有手臂,颠锅掌勺你都做不了。”“你看,我有翅膀!”啄木鸟拍了拍自己的翅膀。小熊还是拒绝了:“翅膀代替不了手臂。你要做适合你做的事情。”啄木鸟没办法,只好离开。

“我就不信我找不到师父!”啄木鸟生气地想。他听说小猴的手艺特别好,于是想拜小猴为师,可是小猴以同样的理由拒绝了他。“哼,谁都不教我,我自学!”于是啄木鸟去超市买了柴米油盐酱醋,开始自己做饭。他打起火,但火太小了,连烧开水都不够。“或许扇一下就好了呢?”啄木鸟想完,开始用力地扇翅膀。小火苗一遇到风,开始疯狂地烧起来。最后实在是控制不住,竟烧着了啄木鸟的房子!“救命啊!着火了!”啄木鸟大声呼救。幸好森林里的小动物们及时赶到,否则整个森林都要烧成灰烬。等火被彻底扑灭,啄木鸟的脸已经熏得跟煤炭似的。他哭着对小熊说:“真后悔当时没听你的劝,我再也不做饭了!”“没事没事,都过去了。”小熊笑着说。从那天起,啄木鸟再也没有想过做饭了。小动物们帮啄木鸟重建了家园,啄木鸟再次干起了老本行——给大树治病,森林里的大树长得更茂盛了。

## 游七里漾

东台市实验小学四(10)班 薛景天 指导老师:姚力

金色的秋天,气候宜人。国庆节那天,妈妈带我去七里漾游玩。七里漾位于东台市何垛河两侧,是人们休闲娱乐的好去处。晚霞渐浓,华灯初放。我和妈妈漫步在七里漾,这里有碧绿的草坪、蓝色的跑道、漂亮的民宿、环境幽雅的书吧,立交桥一样的城市基因桥……其中最吸引我的,是湖中的喷泉了。这是一个音乐喷泉。起初,清澈的湖水倒映着五彩斑斓的花灯,一阵凉风吹来,波光粼粼,闪烁着五颜六色的光斑。随着音乐响起,水上喷泉表演开始了。喷泉有时像一朵朵美丽的荷花,有时像一团团熊熊大火,有时像一列列威风的士兵,迈着整齐的步伐,一会儿向前,一会儿向后,一会儿向左,一会儿向右,一会儿又交叉,伴随动听的音乐,水珠四溅。喷泉时而洁白无瑕,闪闪发光;时而五颜六色,十分美丽。串串水珠,像珍珠一样洒落到河面上,飞溅起一朵朵水花,漾起层层涟漪。一阵阵河风,穿越水珠,给我们带来了秋天的凉爽。妈妈告诉我,这里原先是破旧棚户区,现在被改造成高端时尚的休闲地,已经入选省美丽宜居城市名单,是网红打卡地。哦,我明白了,七里漾的“漾”,就是让市民们乐在其中,漾出幸福呢!美丽的七里漾,真是让人流连忘返啊!

## 我的“猫爸”

东台市实验小学启平分校五(8)班 姜芷涵 指导老师:姚力

我的老爸今年37岁,他有些肥胖,一副眼镜戴在鼻梁上,给他增添了一丝文艺气息,老爸性格温和,所以我喜欢叫他“猫爸”。“猫爸”是我的救兵,不管大事小事都护着我。记得有一次因为我把碗打碎了,妈妈正在批评我,我的眼泪止不住地往下流。老爸不知道什么时候走到我身边,一边用纸擦拭我的眼泪,一边对妈妈说:“你说她干吗?人不会犯错吗?你不也把盐当作过糖吗?”妈妈被惹得无言以对,只好离开了。但是温柔的老爸也有发威的时候,记得有一次我不想做英语,就萌生了一个念头,选择题瞎写,反正都是A、B、C、D,填空题就写am、is、are、DO,反正到学校英语老师又不收,只是对一下答案,我用铅笔写了再擦了写上正确的答案不就好了吗?我只用了五分钟就把一张试卷搞定,便下楼玩去了。玩好了回来,就听见老爸厉声叫我。我灰溜溜地走了过去,老爸指着乱写的英语试卷大声说:“你看看,做作业又不是完成任务,也不是做给老师和家长看,你得用认真的态度对待作业,才是对自己负责。”说完,老爸严厉要求我把卷子抄下来重做一遍,我深刻地明白了学习是为了自己,决定以后再也不这样了。这就是我无限温柔又严厉的老爸,他不仅陪伴着我成长,更是我成长道路上的指路人。

## 我喜欢的一个人

东台市实验小学本部校区403班 陈镜羽 指导老师:曹小丽

在我身边有一位普通的卖红薯的老爷爷,他是我喜欢的人。他穿着破破烂烂的衣服,头发花白,戴着一顶圆形的草帽,耳朵还不好,有时还会戴着助听器,头上到处都是皱纹。他晴天时生意好,雨天时生意差。晴天时,他直接找一个地方摆摊子,他先把红薯放进烤炉里,再拿起喇叭吆喝起来:“卖红薯了,又大又甜的红薯,5块钱一斤!”不一会儿,他的面前就围了好多人。他一看,时机到了,不慌不忙地到烤炉里拿起红薯,再放到袋子里,接着用秤称重,然后把袋子拿给路人,收了钱以后就

说:“欢迎下次再来。”在雨天时,尤其是暴雨,他的生意是最差的。几乎没有人来买,他也只好叹气,继续等人来买红薯。在知道了他的身世以后,我非常同情他。他的老伴在几年前就去世了,儿子也生了重病,现在只能靠他卖红薯来维持生活。每天的收入来之不易。这个世界上有那么多极为普通的人,他们每天为生活而奔波,没有光鲜亮丽的外表,重复着相同枯燥的工作,但是他们身上坚韧不拔的精神和积极乐观的态度,深深感染了我,让我喜欢他。

## 童年趣事

南京市三牌楼小学四(5)班 刘蓓蓓 指导老师:汪彦芳

秋风渐起,“沙沙沙”的落叶声再一次在我耳畔萦绕,每年这个时候,我总会想起那一段童年趣事,那是一年级的时候,那一年的秋天来得尤其的早。放学后,我走在回家路上,听着耳边逐渐稀疏的虫鸣声,看着房屋上升起的袅袅炊烟,常常会想:秋天可真美啊!可是秋天究竟是从哪儿来的呢?就在这时,一枚小小的树叶从我身边划过,我伸手一把抓住了它,哈,原来秋天就藏在一枚枚斑斓的落叶里啊!我又捡起地上的几枚落叶,把它们藏在了口袋。回到家,我一下子扎进自己的“小天地”,翻出我的彩笔、剪刀和卡纸,庄严肃穆地坐在书桌前,小心翼翼地从小袋里拿出那些最独特的落叶。“秋天这么美丽,我就用另外一种方式让它继续美丽下去。”我一边在心里默默地想,一边开动脑筋,思考着

要把它们拼成什么形状。思来想去,没有一个主意令我满意,就在我已经打算放弃的时候,窗外飞过一群大雁,上下舞动的翅膀带领它们准备飞向温暖的南方。“树叶的形状和大雁的翅膀很像!我可以用它来做一幅《雁儿南飞图》。说干就干,我先用铅笔在卡纸上勾勒出雁子的形状,然后用胶水把叶子有规律地粘在卡纸对应的地方。最后,我用彩笔在它的四周画上了山川和云朵。一幅美丽的《雁儿南飞图》就做好了!我看着眼前的作品,满满的成就感涌上心头,心里别提多得意了!如今,这幅画还被珍藏着,这是我通过自己的探索和劳动取得的收获与快乐。每当我看到那几枚树叶的纹理,耳边就好像又传来熟悉的大雁声。它们从我的头顶飞过,掠过湛蓝色的天际,也在我的童年里留下了最斑斓的痕迹。

## 生日快乐

淮安市北京路小学六(5)班 徐思妍 指导老师:纪圆婧

昨天是星期天,我的生日,我像往常一样看书,可是我的眼睛总是不听使唤地频繁望向大门,我的耳朵也在捕捉外面的脚步声。因为爸爸妈妈在外地工作,我一直跟爷爷奶奶住。说实在的,我往年不是很期待过生日,生日对于我来说,没有任何变化。奶奶做的面条就是我的生日礼物,爸爸妈妈想起来了,会给我来个电话祝福一下。但今年这个生日我有点期待,因为爸爸妈妈说好回来陪我。我坐在门口等了一上午,也没有看见他们一点影子。我低着头,嘴里小声嘀咕着,失魂落魄地回到房间。奶奶进来用慈祥的眼神安慰我说:“没事的,他们一定会回来的。”我点了点头。天已经黑了,我失望地坐在沙发上。忽然,我听见了几声敲门声,我飞快地跑过去开门,打开门一看,果真是爸爸和妈妈!他们拎着蛋糕和送给我的礼物。我紧紧地紧紧地抱着妈妈,幸福的泪水溢满眼眶。一个晚上,我像只小麻雀,围着爸爸妈妈叽叽喳喳地说个不停。我是搂着妈妈,美美地睡了一整夜。今天早上,我睁开眼,看到妈妈还在我身边,我闭上眼舍不得起床。可是,听到爸爸轻轻地

进了房间,他推醒了妈妈。妈妈不知道我已经醒了,他们轻手轻脚地走出房间。我再也装不下去了,我透过门缝,看到他们正在收拾东西——他们又要离开我了。我赶紧拉开房门,抱住妈妈,阻止她收拾东西。可是,我的阻止是无效的。看着他们上了车,我控制不住了,就哭着趴在车窗上喊:“你们不要走,好不好?”妈妈也流泪了:“我们也不舍得你,可是我们还有许多事要做,我们要养家啊!我们下次再回来陪你!”我拉着妈妈的手,不舍地跟在车后面道了好久,好久,直到看不到车影……爸爸妈妈的车远去了,我回到家,坐在沙发上独自发着呆。这个生日我快乐吗?快乐!可是快乐后的离别让我难过,我知道爸爸妈妈生活不容易,他们也不想离开我,可生活的重担让他们不得不远离家乡。我爷爷奶奶也很爱我,可是我还是希望爸爸妈妈也能在我的身边,如果我能去他们上班的地方上学就好了,可是,那样爷爷奶奶又要孤单了。哎!小小的我无能为力,只能如苏轼一样感叹了:“人有悲欢离合,月有阴晴圆缺,此时古难全。但愿人长久,千里共婵娟。”

现代快报小记者  
快乐中  
学习中  
实践中  
成长扫码加入  
现代快报小记者